《丁字路口车流大 居民盼安红绿灯》追踪

红绿灯试用引市民投诉? 优化配时尽快"上岗"!

□ "资观帮忙"报道组

8月6日,本报以《丁字路口车流大居民盼安红绿灯》为题,报 道了安岳县普州大道北段与丝绸路交会丁字路口的交通难题— 因无信号灯,车流交织通行混乱、行人过街险象环生,周边居民多 次呼吁增设红绿灯。报道发出后,相关部门迅速行动,9月底该路 口的红绿灯安装完毕。然而,很快政务服务平台就收到了市民对 红绿灯的多次投诉,这是怎么回事?

为啥投诉?

10月10日,"资观帮忙"报道组记者再次来到现场,看到这个 丁字路口不仅安装好了3组红绿灯,配套设置了交通违法抓拍系 统,地面上还新施划了斑马线,交安设施已基本设置到位。不过, 红绿灯和抓拍系统却并未启用。

记者询问了周边多位市民,他们说,红绿灯安装好后曾短暂 启用过,但亮了半个小时左右就暂停使用了。

"一提起那天的堵车,我现在都记得清楚!"金先生是投诉者 之一,他告诉记者,9月28日开车经过该路口时,刚"启用"的红绿 灯把他堵到心焦:"平时还算通畅的路口那天却非常堵车,本来就 是下班高峰期,堵了接近二十分钟,红绿灯的配时根本没有考虑 车流情况。"

随后,记者就此联系到负责建设的安岳县恒鼎实业有限责任 公司总经理杨盛杰。他表示,9月28日红绿灯安装完毕后,公司 便第一时间启动了试用,目的是检验设备运行是否正常。由于当 时尚未确定具体配时时长,因此当天下午出现了通行时长不一的 情况,短则十几秒,长则一分钟。期间,公司确实收到了市民关于 红绿灯配时不合理的投诉,为避免拥堵影响市民出行,防止"好事 变麻烦事",公司第一时间暂停了红绿灯试用。

何时投用?

原来,当天红绿灯短暂亮起只是试用,结果造成了交通拥堵 的情况。那红绿灯什么时候能正常使用呢?这是周边群众普遍 关心的问题。

住在附近的李大哥一直关注着红绿灯的动态,他说之前没红 绿灯时,自己每天看着老人、小孩过马路都揪着心,后来听说要安 装红绿灯,周边商户和居民都特别高兴。"现在灯是装好了,可一直 没亮,我们肯定盼着早点投用,这样大家的安全也更有保障。"

骑车路过的市民杨大姐也对记者说:"希望它能快点用起来, 最主要是安全。我们平时接送学生、进城买东西,过马路也能更 放心。"

杨盛杰对此回应,下一步,将联合交警部门对过往车流量进 行监测,并结合周边群众的意见抓紧优化红绿灯配时方案,争取 在10月底完成调试,让红绿灯以最佳状态正式"上岗",切实解决 该路口的通行难题。

记者手记

从群众"急盼安灯"到部门"快速安装",再到试用期间造成拥 堵"及时暂停",这个丁字路口的红绿灯一直都牵动着百姓的心。 回应群众诉求,既要"快响应",也要"细落地",期待建设单位和交 警部门协同配合,用更严谨的态度、更细致的调研、更科学的测 算,让红绿灯早日照亮大伙儿的出行路,真正把民生实事办到群 众的心坎上。

习近平会见多米尼克总统伯顿

(紧接01版)中国作为当今世界重要的和平稳定力量,提出构建 人类命运共同体愿景,同世界共享发展机遇,促进全球南方团结, 鼓舞各国人心,是世界希望的灯塔。习近平主席提出全球发展倡 议、全球安全倡议、全球文明倡议、全球治理倡议,为各国实现和 平共处、共同繁荣指明了方向。多方愿同中方密切协作,反对单 边主义、霸权主义,维护发展中国家共同利益。

王毅参加会见。

习近平会见冰岛总统托马斯多蒂尔

(紧接01版)冰方高度重视冰中关系,愿同中方继续拓展合作空 间,密切人文交流,推动两国关系得到更大发展。面对动荡不安 的世界,中方为应对全球性挑战展现了领导力,冰方愿同中方加 强沟通和协调,共同应对全球性挑战。

双方发表《中华人民共和国和冰岛关于进一步加强地热和绿

色转型合作的联合声明》。 王毅参加会见。

习近平会见斯里兰卡总理阿马拉苏里亚

(紧接01版)感谢中方为斯经济社会发展提供的宝贵支持,希望 学习借鉴中国式现代化经验,进一步密切对华合作,实现自身新 发展。习近平主席提出的四大全球倡议在当前动荡国际局势下 具有重要意义,斯方将与中方共同践行,维护全球南方共同利益。 王毅参加会见。

市政协五届委员会常委会第二十五次会议召开

(上接01版)

会议还表决通过了有关人事事项。

会前,市政协举办第二十期"崇学讲堂",邀请市政协委员、四 川星河动力副总经理崔品作专题讲座,提升委员们对战略性新兴 产业的认知。

市政协副主席曹汉卿主持会议,副主席倪勋、郭启太、于小 丰、李兴华、陈德友、李炜,秘书长付萍出席会议。 市政府、市政协 有关副秘书长,市级有关部门(单位)、市各民主党派、市工商联有 关负责同志列席会议。



稻浪翻涌金秋时"新农人"绘就丰收画卷

□ 张凤莉 姚阳

十月的风拂过乐至县宝林镇的稻 田,掀起层层金浪。稻浪与阳光交织,传 递着秋日最动人的信号——丰收。

在万斤沟村的连片稻田里,联合收 割机轰鸣着前行。切割、脱粒、装车,一 系列动作如行云流水,将一年的辛劳与 期盼,悉数收进沉甸甸的谷仓。

"今年我们合作社种植了650亩水 稻,预计平均亩产超过700公斤,比去年 增加30公斤。"乐至县红仁粮油专业合作 社负责人陈仁见笑着说道。这位从成都 返乡的"新农人",将丰收的喜悦归功于 "规模化"与"科技力"的双重加持。

规模种植离不开脚下的路与田间的 渠。万斤沟村党总支书记罗正胜介绍, 近年来,村里修建了10余公里生产道路, 建成水利设施60余处,为全程机械化铺 平了"最后一公里"。如今,全村1300余 亩水稻全部实现机械化耕作,由5个种 植大户牵头,带动200余名农户共同参 与,一幅"齐力种粮、共享丰收"的画卷正 徐徐展开。

科技,则是藏在稻穗间的"增产密 。今年4月,合作社通过标准化流 程,完成了500亩自主育秧和600亩代育 秧。秧苗在25至30天内茁壮成长,为后



水稻收割现场

续的机插秧与稳产高产,抢出了宝贵的 时间窗口。

陈仁见的种粮之路,也是一条被政策 照亮的路。从基础设施到技术培训,从资 金扶持到市场对接,当地持续推动"藏粮

于地、藏粮于技"战略落地,让像他这样的 "新农人",敢于扎根土地、相信未来。

"水稻收完,10月底就接着种小麦。 望着满载稻谷的车辆缓缓驶出田间,陈 仁见眼中闪烁着坚定与期待,"有政策支 持,有技术保障,我们种粮的路,一定会 越走越宽广!"

在这片金色的土地上,每一粒稻谷 都是希望的注脚;每一位"新农人",都是 乡村振兴的执笔人。

一次播栽 两次收获

安岳李家镇再生稻迎来丰收

本报讯(周倩)金黄的稻穗随风轻 摆,空气中弥漫着稻谷的清香。近日,安 岳县李家镇儒堂村的再生稻迎来丰收, 数十名村民手持镰刀、背着竹篓,在田间 收割,现场一派繁忙景象。

儒堂村党总支书记杨均兵告诉笔 者,全村的再生稻已陆续进入收割期。 主要采取人工收割,这种方式虽然费人 力,但能更好地保护稻桩周边的土壤,也 能减少稻谷损耗。

再生稻有"一次播种、两次收获"的 优势,头茬收割后,稻桩休眠芽在适宜条 件下可自然萌发抽穗,实现二茬收获。 依托儒堂村良好的生态环境,再生稻生 长过程中仅需少量施肥,既降低了种植 成本,又保障了粮食的绿色品质,契合当 下绿色农业发展的趋势。

据介绍,头茬稻若采用人工收割,再 生稻亩产能超450斤。今年,儒堂村的再 生稻蓄留面积315亩,预计总产量8万余 斤。全村再生稻较常规水稻可增收约11

今年,李家镇水稻种植面积超10000 亩,其中再生稻2800余亩,水稻种植整体 态势良好,为粮食丰产奠定了坚实基础。 未来,李家镇将继续扩大再生稻等优质粮 食作物种植规模,探索绿色种植与产业融 合新模式,提升粮食产量和品质。

国企携手村集体 农户吃上旅游饭

(紧接01版)为广大游客奉上一场多元融 合、特色鲜明的文旅"大餐",日均接待游客 超万人次。

从传统农业村落到文旅新地标,这里 的蜕变始于2023年。劳动镇整合11个村 的集体经济发展资金资产与乐至县属国企 博泰公司合作运营,创新推出"国企+村集 体+农户"三方联动模式,打造集粮食生 产、研学教育、休闲度假于一体的"帅府粮 仓"项目。

国企负责整体环境打造和设施配备 购置,并组织承担业态规划、技能培训及 协调服务,农户可选择务工或自主经营。 例如,庙山村党组织创新实施"农家庭院 经营业态培育计划",选定6户农户庭院, 因地制宜确定经营方向,由国企进行环境 升级和设施配备,引导农户开展自主经 营。刘国平就是受益者之一,他利用自家 的房子经营"农家味道",实现了"在家门 口挣钱"

"村集体占股51%,国企占49%,既保 证了村民的主体地位,又注入了专业运营 能力。"劳动镇相关负责人告诉记者,这种 架构让村集体资金整合成发展动能,每年 不仅有55万元的保底分红,还有经营收益 分成。"以前各村资金'小散乱',现在是集 中力量办大事。"

激活"田园消费力"

"没想到能在稻田边喝咖啡、看表演!" 来自成都的游客李蓉在"帅府粮仓"的"秧 咖啡"内,一边品尝桑椹生椰拿铁,一边细 细地感受乡村的温柔肌理。窗外,稻浪随 风起伏,"鱼鳞坝"水声潺潺;室内,咖啡的 香甜与乡土竹艺装饰相映成趣。

"帅府粮仓"园区规划面积约1.5万亩, 涵盖吨粮田、智慧农业中心、宴语餐厅等 38个项目,已全部竣工。走进庙山村,海 派风格的栖岸度假酒店、稻田边的"秧咖 啡""遵生小院"、非遗竹艺体验工坊等新兴 业态错落分布,将田园风光与现代消费需 求巧妙融合,激活了强劲的"田园消费力"。

栖岸度假酒店以五星标准打造,31间 客房融入陈毅元帅生平与诗词元素,红色 主题床品、定制洗漱用品,让每一间客房都 成为一段"有温度的文化旅程"。节假日期 间,最低398元仍一房难求。

住客推开窗就能看见岔岔河河景,一 楼带花园的房型更成了热门选择,不少游客 表示"在乡村也能享受到高品质度假体验"。

"从吃饱喝足到追求情绪价值,游客的需 求在升级。"运营负责人管博指着"秧咖啡"的 菜单说,桑椹生椰拿铁、玫瑰粉佳人(玫瑰藕粉 咖啡奶盖)等特色饮品,将本地食材与时尚饮 品创新融合,仅国庆期间营收就超3万元。

而在"遵生小院",游客不仅能品尝到高 颜值的"漂亮饭",还能伴着田园风光拍照分 享,这里成为了园区内的"流量担当",国庆黄 金周收入也突破4万元……这些多元化业态 覆盖"吃住行游购娱",形成了完整的消费链 条,让游客从"短暂停留"变为"深度消费"。

乡村振兴的"帅府实践"

"帅府粮仓"的崛起,并非偶然,而是精准 把握区位优势、资源整合与业态创新的结果。

它紧邻年接待240余万人次的陈毅故 里景区, 距乐至县城仅15分钟车程, 通过 一辆半小时一趟的摆渡车,实现"红色旅 游+田园休闲"的无缝衔接。

"游客畅游陈毅故里,感受红色文化后, 步行或乘车5分钟即可抵达'帅府粮仓',在 万亩稻田中观看烟火秀,在'遵生小院'品茗 听水声,在庙山别苑吃柴火鸡,夜晚入住栖 岸度假酒店,形成文旅消费闭环。"劳动镇相 关负责人介绍,园区有效承接陈毅故里的庞 大客流,实现了资源共享、优势互补。

同时,"帅府粮仓"通过"国企+村集体+ 农户"的模式,解决了乡村旅游发展中"资金

散、运营弱、农户参与度低"的难题。国企带 来专业的规划、运营和营销,通过美团、抖音 等线上平台推广,扩大园区知名度;村集体 发挥桥梁作用,协调各方资源,保障农户利 益;农户则通过务工、自主经营等方式深度 参与。此外,该模式还带动周边50余名村 民就业,吸引8位年轻人返乡就业,为乡村 发展注入了"青春活力"。

更重要的是,"帅府粮仓"坚守"粮油为 本底、农旅为配套"的定位,在发展旅游的同 时,不丢农业根本,初步形成了"国企引领、民 企助力、集体协同、个体参与"的多元发展格 局。建成粮油高产示范基地1000亩、制种基 地2000亩、稻渔种养1000亩及"玉-豆-芋-油"四茬轮作基地2000亩。2024年,各村集 体经济纯收入均突破10万元,农户户均增收 2000元以上。实现了"农旅融合、以旅兴 农",让乡村既有"颜值",又有"产值"。

夕阳西下,刘国平和老伴正在菜地里 采摘晚上要用的蔬菜。"自己种的一亩多 地,辣椒、红薯、红薯尖,都是客人最喜欢 的。"他说,现在最大的愿望,就是身体硬朗 点,多看看家乡变好的样子。

从传统农业村落到农旅融合示范区, "帅府粮仓"的故事才刚刚开始。这片红色 土地上的创新实践,正为资阳乡村振兴写 下生动注脚。

从中国牙谷队看资阳的"蛮斯ǎo"

(紧接01版)资阳与泸州于妙语连珠中亮 出文旅资源,在谈笑风生间完成城市营销。

而论起"相爱相杀",当属资阳与内 江。"正宗亲兄弟,越打越亲热"。两城本 属一家,1998年才"分家",不少家庭夫妻 还分属两市,常为支持哪队"甜蜜争 吵"。资阳在内江球场外免费发放千个 文旅包,A级景区赛后7天内对内江市民 免费开放,主打"输赢放两边,情谊摆中 间,引流促发展"。

资阳同时也向全国球迷发出邀约:来

这里看"川超"——我们有精美的石刻佛 雕,但资阳人绝不"佛系";有最酸的柠檬, 奉献的却是能强健体魄的维C;是长寿之 乡,却怀揣着不老雄心;这片红色土地,传 承的是玉汝于成的奋斗精神。

咬住,先要盯准方向。正如队名中国 牙谷所寓意的,在"蛮斯 ǎ o"的赛道上,资 阳不盲目追求大而全,而是专注于特色与 优势,走专精特新之路。

做默默惊艳所有人的"单项冠军"。 八年淬炼,中国牙谷"咬"出了两个"全国 最大"——全国最大的口腔装备材料产业 集聚地、全国最大的口内扫描仪生产基 地;一个"全球第一"——隐形矫治器年产 量全球第一。资阳还建成了全国最大的 内燃机车出口基地、全省最大的智能两轮

走叫得响的文旅融合之路。建成四川 首个石窟数字展示中心,将濛溪河遗址打

造成"网红打卡点",在陈毅故里景区打造 沉浸式红色街区……资阳正盘活历史文化 遗产,让"老宝贝"焕发新生机、带来新流 量。依托安岳柠檬的百亿产业链,加快建 设柠檬主题旅游区,打造农旅融合示范带, 让"资阳味道"香飘四方。 资阳的"蛮斯 ǎ o",体现的是一座城市

越,更是找准适合自身的节奏,坚定走好自

的发展智慧:真正的胜利不单是比分的超

资阳队,雄起! 资阳城,前进!

